

北京时间昨晨,在俄罗斯圣彼得堡康斯坦丁宫进行的2018年世界杯预选赛分组抽签仪式吸引了全世界的目光。俄罗斯总统普京与布拉特亮相抽签仪式。根据抽签结果,中国球迷关注的两大新闻点是:世预赛亚洲区第五名球队将与中北美及加勒比地区的第四名争夺一个世界杯决赛圈资格;欧洲区世界杯预选赛中,西班牙抽到意大利,法国与荷兰分到一组。

2018年俄罗斯世界杯预选赛抽签,荷兰法国陷入死亡之组

# 亚洲第五 PK 中北美第四

重量级

## 普京和布拉特联手出席



普京(右)和布拉特的握手方式,并非中规中矩的政治家之间的握手,而是情同兄弟般紧紧相握

抽签仪式上,电视台主持舍佩莱夫和超模沃佳诺娃担任司仪。俄罗斯总统普京与布拉特同时入场,这是布拉特在国际足联陷入“反腐风暴”后首次公开亮

相。普京发表致辞时表示:“这是一次全方位展示俄罗斯的好机会。”而在结束致辞前,普京强调:“2018年世界杯将肯定在俄罗斯举行!”现国际足联主席布拉

特也发表了几分钟的演说,他向普京表达谢意,并表示这是一个重要的日子,创纪录的206支球队将开启预选赛征程。

多名国际足联高官5月27日被捕之后,2018年以及2022年的世界杯主办地竞选的贿选丑闻也逐渐揭开。一度有媒体认为,一旦确认俄罗斯在申办世界杯时有贿选行为,那么2018年世界杯有可能易地举行。不过普京和布拉特的表现已经做出强硬回击——俄罗斯世界杯不会易主。作为俄罗斯世界杯主办方总监,俄罗斯世界杯主管索罗金甚至认为布拉特是一位受害者!“我相信他的每个决定都是为了国际足联的发展,他为此奉献了一生。不幸的是,他决定承担一些本不应该是他的责任,布拉特是我们国家的朋友。”

## 亚洲第五约战中北美第四

除了东道主俄罗斯外,世界杯其他31支球队的名额分配来自亚洲4.5个、欧洲13个、非洲5个、中北美及加勒比地区3.5个、大洋洲0.5个、南美洲4.5个。在最先进行的洲际附加赛抽签中,沃佳诺娃首先抽出附加赛对阵。4个拥有0.5个名额的球队将在附加赛中决出最后两支晋级世界杯决赛圈的球队。经过抽签,中北美及加勒比地区的第四名将对战亚洲区的第五名,大洋洲第一名遭遇南美洲的第五名。这也是亚洲球队继2006年世界杯后第二次在附加赛中与中北美地区球队相遇。

从历史来看,亚洲区唯一一次与中北美球队争夺世界杯一张入场券是在2006年,结果巴林

不敌特立尼达和多巴哥。不过,从实力上来讲,对阵中北美球队,亚洲区第五名还是有希望过关。这个地区除了美国、墨西哥、哥斯达黎加传统三强以外,并没有实际意义上的强队。洪都拉斯、巴拿马、特立尼达和多巴哥、牙买加、海地等球队都有可能是这一地区第四名的候选者。但巴西世界杯预选赛,墨西哥竟然成为了该区附加赛球队,令人大跌眼镜。对于国足而言,如果获得亚洲区第五,对阵这些中北美球队时,国足的历史战绩并不算完全处于下风。2001年,国足曾3:0战胜特立尼达和多巴哥队,2011年国足曾在热身赛中1:0战胜牙买加,今年3月则2:2战平海地。

## 荷法瑞保组成死亡之组

之后进行的抽签仪式上,最受人关注的欧洲区抽签由德国前球星比埃霍夫与俄罗斯前锋克尔扎科夫担任抽签嘉宾。

欧洲区抽签最大悬念是第2档强队意大利和法国的命运,结果比埃霍夫把意大利和西班牙抽到一起,法国则与荷兰同组。除东道主俄罗斯直接入围,欧洲区还有13张世界杯入场券。目前欧足联共有54个成员足协,除了东道主俄罗斯和还没有加入国际足联的直布罗陀外,其余52支球队分成9个小组,7个小组有6支球队,两个小组有5支球队。9

个小组第一直接获得世界杯入场券,成绩最好的8个小组第二将进行附加赛,决出另外4张世界杯入场券。

水落石出的A小组无疑是死亡之组。荷兰、法国、瑞典、保加利亚、白俄罗斯、卢森堡组成的这一小组只有两支球队能够胜出。同样有德国、捷克与挪威三强组成的C组至少有一支球队将缺席俄罗斯世界杯。相比之下,虽然G组有西班牙与意大利两强,但阿尔巴尼亚、以色列、马其顿与列支敦士登恐怕都很难撼动意西两强。

大伟



## 3天伤了4名国脚,佩兰愁了

中超联赛进入后10轮争夺,争冠保级渐入白热化。本轮比赛,鲁能的杨旭,舜天的吴曦,恒大的邹正和于汉超先后受伤离场。3天时间伤了4名国脚,东亚杯开赛在即,对于国足主帅佩兰来说,如何找到合适的替补人选,非常关键。

佩兰选择的东亚杯23人名单中,前锋人选只有郜林、杨旭和于大宝三人,这也是如今国内进攻端为数不多的前锋人选。在鲁能与泰达的比赛中,杨旭在下半场开始就出现了拉伤的情况,尽管他选择坚持,但还是因伤被换下。赛后杨旭也坦承现在的任务是先好好养伤,能否赶上国足东亚杯的比赛,成了一个未知数。

杨旭若缺阵,那正印前锋应该非郜林莫属。可综合来看,郜林也有缺席的可能。早在上轮恒

大与辽足赛后,恒大方面就曾表示,郜林有伤在身,可能会缺席东亚杯的赛事。

另外,在本轮比赛中,舜天客场击败辽足,比赛中吴曦被辽足球员孙世林踢伤下场;恒大客场1:0战胜绿城,于汉超在比赛中伤退。由于距东亚杯的时间很近,两人都可能因伤缺席东亚杯的赛事。另外恒大与绿城的比赛,梅方因伤没有进入大名单,比赛中邹正半场就因伤被换下,两人都有缺席东亚杯的可能。加上蒿俊闵有伤在身,国足23人名单中的恒大后防三将都有伤病的隐患。

根据之前的安排,国脚将在28日正式集结备战东亚杯的比赛。8月2日,国足首场对阵韩国,对于国足来说,如今最棘手的问题就是尽快与受伤国脚做好沟通,确定最终的23人名单。综合

## 7夺世锦赛女子双人3米板金牌 吴敏霞想坚持到里约奥运会

昨晨,30岁的上海跳水女将吴敏霞续写辉煌,她与小师妹施廷懋配合,在喀山游泳世锦赛跳水女子双人3米板决赛中一路领先,蝉联冠军,这是吴敏霞第七次夺得世锦赛该项目金牌,她也成为历史上夺得世锦赛女双3米板金牌数最多的运动员。

“我觉得自己很不容易,在这个过程中能够坚持下来,第八次参加世锦赛,也是在不断挑战自己。”吴敏霞所言非虚,作为一个身体条件并无优势的老队员,坚持对她来讲意味着更多的汗水和更多的与伤病斗争。

“7次双人冠军将成为我跳水生涯中很好的回忆。其实我有时也会回忆过去比赛时的场景,尤其是困难伤病时想以前是怎么挺过来的。”吴敏霞说。

吴敏霞参加的第一届世锦赛是2001年在日本福冈,当时那个怯生生站在3米板上的小姑娘,走过了多年默默做师姐郭晶晶配角的日子,也经历过上海世锦赛和伦敦奥运会终于夺得单人桂冠的辉煌。她一路和自己易受伤的体质做着斗争,“其实伤病和挣扎从未停止过。”吴敏霞坦言,“但是是我自己选择的跳水,所以有能力还想突破,去挑战自己。领队也给了我很多鼓励,很多次犹豫不决时领队都找我谈心,说我没有这个能力,就看有没有这个决心。因为对跳水这份喜欢,我还想去拼一下,去突破一下。”



吴敏霞(左)/施廷懋在比赛中

算上奥运会和世锦赛,吴敏霞已经在女双3米板上获得了10枚金牌,她还是伦敦奥运会的单人3米板冠军,是“梦之队”里名副其实的领军人物。

不过,无论是郭晶晶刚退役的那段日子还是在伦敦圆梦之后,吴敏霞从不在意跳水“女皇”的头衔,更不愿意别人称她为“大姐”,也不介意伦敦奥运会后只能和队友配对参加双人比赛。她在巴塞罗那世锦赛后曾说过“能站在跳板上已经是奇迹”,而现在,她仍在续写着奇迹。

“我想坚持到里约奥运会。”吴敏霞说,“希望那时候也能有这样的成绩。”

综合

## 世界女排大奖赛总决赛 中国二队完胜俄罗斯

昨晨,世界女排大奖赛总决赛继续进行,中国女排3:0完胜俄罗斯,美国3:0战胜巴西后,第五次夺得大奖赛总冠军。最后一轮,如果中国女排能战胜美国,那么这支以第二阵容出战的球队将获得2015年大奖赛的亚军。

和俄罗斯的比赛,中国女排前两场比赛因伤无法出场的二传丁霞终于回归。中国女排教练安家杰表示,丁霞的回归让球队终于能够以完整的阵容出战,使得她们信心十足,最终获得胜利。

张晏含是此役最大功臣,得

到了全场最高的24分,另外张常宁贡献了13分,张晓雅、刘晓彤和替补出场的颜妮各自拿下9分。在关键球上手不软,是中国女排直落三局获胜的关键。

另一场比赛,卫冕世界冠军美国女排士气如虹,没有留给巴西任何机会,以3:0完胜。四轮较量之后,美国女排握手12分高居6支球队之首,比排在第二位的中国女排多出5分,已经提前夺冠,也成为世界女排大奖赛23年历史上首个夺得冠军的总决赛东道主队。

据新华社

## 简讯

●昨天,阿根廷边锋迪马利亚未能如期参加曼联在美国的季前训练,这被外界视为“天使”离队加盟法甲冠军巴黎圣日耳曼的征兆。“曼联和我们正在谈。让我们拭目以待结果如何,不会等太久的。”巴黎圣日耳曼主帅布兰科说。